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  تصحيح تمارين توازن جسم خاضع لقوتين

  

  

   1تمرين 

   T'2 و T1 و S1 : P1 ـ جرد القوى المطبقة على 1

   T2 و S2 : P2 ـ جرد القوى المطبقة على 2

   T2 و T'2 و T1  وS1  ،S2{  :P=P1+P2{ ـ جرد القوى المطبقة على اموعة 3

 قوى داخلية وحسب T2 و T'2إلى قوى داخلية وخارجية يتبين أن  }}S1  ،S2موعة  ـ نصنف القوى المطبقة على ا4

0TTمبدأ التأتيرات المتبادلة  22

���
22أي أن ′′′′++++==== TT ====′′′′  

0PT حسب شرطي التوازن T2 و P2 في توازن تحت تأتير قوتين S2الجسم  22

���
أي ++++====

N50g.MPTأن 222 ============  

 أي أن T1 معاكس لمنحى P1  T'2 في توازن تحت تأثير ثلاث قوى لهما نفس خط التإتير ومنحى S1الجسم 

121 TTP N100g.MP نحسب ++++′′′′==== 11 N50TTو  ======== 22 N150T1 نستنتج ′′′′======== ====  

   2تمرين 

   R ـ حساب الطول الأصلي للنابض 1

نطبق شرطي التوازن  .  P و Tأن الجسم في حالة توازن وخاضع لقوتين بما 

TP0TP ====⇔⇔⇔⇔====++++
���

  
)))): في الحالة الأولى  ))))011 Kgm ℓℓ −−−−====) 1(  

)))): في الحالة الثانية  ))))022 Kgm ℓℓ −−−−====)2(  

)2)/(1(↔ 
02

01

2

1

m

m

ℓℓ

ℓℓ

−−−−
−−−−

====   ↔
12

2112
0 mm

mm

−−−−
−−−−====
ℓℓ

ℓ  

cm80: تطبيق عددي  ====ℓ  

   . P و T :  هي S ـ القوى المطبقة على الجسم 2

 على S القوة المطبقة من طرف الجسم F1: هي  RRRR ألقوى المطبقة على النابض 3

  . القوة المطبقة من طرف الحامل على النابض F2و . النابض 

   3تمرين 

  :  ـ القوى المطبقة على الكفة 1

P و F   

   النابض  ـ حساب شدة توتر2

0FPبما ان الكفة في حالة توازن فإن 
���

   P=F=m.g أي أن ++++====

   F=1Nتطبيق عددي 

0KFونستنتج القيمة التي انضغط ا النابض وهي  ℓ∆∆∆∆==== أي أن 
K
F

0 ====ℓ∆∆∆∆  



 http://allalmahdade.ifrance.com                    	�ل ���اد 
 

2 

cm50تطبيق عددي  ====ℓ∆∆∆∆  

  0ℓ ـ الطول الأصلي 3

00نعلم أن  ℓℓℓ 00 يعني أن ∆∆∆∆====−−−− ℓℓℓ ∆∆∆∆++++====   

cm250تطبيق عددي  ====ℓ  

N5,0cm1نختار السلم   ـ4 ↔↔↔↔ 

  

  

  

   5تمرين 

   ـ جرد القوى المطبقة على الحلقة 1

F1 توتر النابض R1   

F2 توتر النابض R2   

  . أن كتلة الحلقة مهملة وزن الجسم مهمل لكون 

  ∆∆∆∆2ℓو ∆∆∆∆1ℓ ـ العلاقة بين 2

101 هو على التوالي R2 و R1عند التوازن الطول النهائي لكل من  ℓℓℓ 202و ====++++∆∆∆∆ ℓℓℓ  وبما أن ====++++∆∆∆∆

dOO 2121 ++++++++==== ℓℓ فإن d2OO 21021 ++++++++++++==== ℓℓℓ ∆∆∆∆∆∆∆∆ .  

m09,0cm921تطبيق عددي  ========++++ ℓℓ ∆∆∆∆∆∆∆∆) 1(   

بالنسبة للصلابة فكذلك عند التوازن حسب 

 التوازن فإن شرطي

221121 KKFF ℓℓ ∆∆∆∆∆∆∆∆ ====⇔⇔⇔⇔====  

25,1تطبيق عددي 
K

K

1

2

2

1 ========
ℓ

ℓ

∆∆∆∆
∆∆∆∆

)2(  

21نستنتج أن ) 2(من  25,1 ℓℓ ∆∆∆∆∆∆∆∆  و ====

  )1(في 

m04,009,025,2 22 ====⇔⇔⇔⇔==== ℓℓ ∆∆∆∆∆∆∆∆  

m05,01ومنه  ====ℓ∆∆∆∆ 

   6تمرين 

   ـ حساب حجم الكرة 1

   وهو يساوي حجم الكرة Vعند غمر الكرة كليا في الماء يتراح الماء بالحجم 

  F=P2-P1=1,4Nونعلم أن الكرة في الماء من بين القوى المطبقة عليها دافعة أرخميدس شدا حسب المعطيات هي 

  : افعة أرخميدس ونعلم أن وزن الماء المزاح هو يساوي شدة د

g
F

VgVF
ρρρρ

ρρρρ 3cm140V:  تطبيق عددي ====⇔⇔⇔⇔==== ====  

N6,12N10.4,1.10.9V.P  ـ إذا كانت الكرة مملوءة سيكون ستكون شدة وزا2 44
laiton ============ −−−−ρρρρ  



 http://allalmahdade.ifrance.com                    	�ل ���اد 
 

3 

  :  وزا الحقيقي إذن فالكرة مجوفة ونستنتج حجم الصفر من خلال شدة الوزن بالعلاقة التالية 10Nيلاحظ أا أكبر من 

334

laiton

1 cm111m10.11,1
g.

P
v ============ −−−−

ρρρρ
  

3cm29vVحجم جوف الكرة هو  ====−−−−  

  7تمرين 

   S ـ شدة وزن الجسم 1

    P=T=3N بحيت أن  T و Pعندما نعلق الجسم في الدينامونتر الجسم في توازن تحت تأثير قوتين 

kg3,0 إذن  P=m.g ـ نستنتج كتلة الجسم بتطبيق العلاقة التالية 2
g
P

m ========  

   S للجسم Vحساب الحجم 

3cm5,187نعلم أن 
m

V
V
m ========⇒⇒⇒⇒====

ρρρρ
ρρρρ  

   P و ’T و F:  ـ القوى المطبقة على الجسم عند غمره كليا في السائل 3

  )T=P) 1 ـ حسب شرطي التوازن عندما يكون الجسم في الهواء 4

  )T+F=P) 2عند غمره كليا في السائل تصبح 

  -T’=1,5N F=Tنحصل على أن) 1(=)2(

  :  ـ قيمة الكتلة الحجمية للسائل هي 5

  :  بما أن الجسم مغمورا كليا في السائل فإن شدة دافعة أرخميدس هي 

gV'F ρρρρ==== بحيث أن V هو حجم الجسم S 3 إذنcm/g8,0
V.g

F
' ========ρρρρ  

   8تمرين 

 P=F=m.g=1Nالتوازن حسب شرطي :  ـ حساب شدة دافعة أرخميدس المسلطة من طرف الماء على الإناء 1

 المغمور من الإناء في الماء V ـ نستنتج الحجم 2
00

eau
m

g.
g.m

VV.g.F
ρρρρρρρρ

ρρρρ  تطبيق عددي ====⇔⇔⇔⇔========

V=100cm3 
وهو في حالة توازن تحت تأثير قوتين دافعة أرخميدس ρρρρ و الكتلة الحجمية v ـ عند احتواء الإناء على السائل ذي الحجم 4

F' ووزن الإناء P=P0+P'وحسب شرطي التوازن عندنا  

3cm/g6,1
g.v

g.m'F

gvmg'F

−−−−====

++++====

ρρρρ

ρρρρ
 

  

  

  

  9تمرين 
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وحسب F  ودافعة أرخميدسPعندما تطفو الكرة من الحديد على الزئبق فإا في حالة توازن تحت تأثير وزن الكرة الحديدية

   يعني أنP=F  شرطي التوازن فإن

Hg

Fe

Hgfer

Vv

g..vg..V

ρρρρ
ρρρρ

ρρρρρρρρ

====

====

  

3cm6,114v: تطبيق العددي  ====  

 ـ مجموع شدة دافعة أرخميدس المطبقة من طرف الماء وشدة دافعة أرخميدس المطبقة من طرف الزئبق تساوي وزن الكرة 2

حسب شرطي توازن الكرة في الخليط وكذلك أن الحجم الكلي للكرة يساوي مجموع الحجم المغمور في الماء والحجم المغمور 

  : لنظمة التالية غي الزئبق ونترجم هذا بواسطة ا

v1 الحجم من الكرة المغمور في الزئبق   

v2 الحجم من الكرة المغمور في الماء   

{{{{ Vvv
g.Vv.g.v.g.

21

Fe2eau1Hg

====++++
====++++ ρρρρρρρρρρρρ تطبيق عددي نتوصل إلى العلاقات التالية

200.8,7vv6,13

200vv

21

21

====++++
====++++

  

3: تطبيق عددي 
1 cm108v 3 و ====

2 cm92v ====  

  

  


